

造发明、科普摄影、天文气象、园艺、科幻绘画、科普采访、科普英语、应用化学、小制作、头脑OM、机械奥运机器人等。

校园暑期科普活动。活动主题是宝山区青少年争当“明日科技之星”活动。活动要求每位学生做到“五个一”：读一本科普书、做一件科技作品、看一场科普电影、写一篇科普文章、参加一次科普活动。

宝山区少年宫—— 夏载快乐，七彩假期



简介

宝山区少年宫位于上海市的东北角，已经走过50年的辉煌历程。宝山区少年宫以“闪亮每颗心，精心育英才”为理念，以“民主、务实、创新、奋进”为宫风，始终坚持：“一个中心”——为全区实施、推进素质教育服务；“两块阵地”——群众文化和艺术教育；“三个面向”——面向学校、面向少先队、面向全体少年儿童；“四大功能”——培训、活动、指导、服务。

从1994年以来，宝山区少年宫先后被评为上海市先进文明少年宫、上海市共建共育先进集体、上海市艺术教育先进集体，还多次被评为区德育先进集体、区共建共育先进、区教育系统先进党组织、社区教育先进集体等荣誉称号。区少先队工作更是连续六年被评为上海市先进。近两年，宝山区少年宫学员也连创佳绩，荣获国际及全国奖项有10项26人次，市级奖项有15项，其中一、二等奖53人次。如第九届国际少儿手风琴大赛中荣获儿童A组第三名、2002年中国青少年艺术推新人大赛中手风琴获全国金奖第一名、古筝四重奏获金奖、上海市布谷鸟音乐节合唱比赛一等奖、上海市“敏之杯”“六一”书画展书法一等奖等。少年宫还为高等院校输送了多名优秀的学员。

多年来，宝山区少年宫从社会需求、教育规律和少年儿童的身心特征出发，逐渐形成了艺术教育和群文、少先队活动两大教育模块。艺术教育注重为少年儿童提供更多的参与活动机会，使他们在艺术的实践中获得艺术审美的体验和享受成功的欢愉，进而提高他们艺术的鉴赏能力和表现能力，奠定他们终身享受艺术、学习艺术、发展艺术能力的坚实基础。艺术教育活动课程体系在注重吸收世界多元文化艺术的同时，更强调民族、民俗传统文化这一审美中的个性的原则，并逐步建立了以民族打击乐、二胡、琵琶、扬琴、古筝、笛子、戏剧、钢琴、手风琴、小提琴、电子琴、舞蹈、声乐、书法、绘画、雕塑、陶艺、摄影、工艺等20多门艺术学科。

而群文、少先队活动注重从社会实践出发，让少年儿童在社会的大课堂中通过活动，学会求知、做人、劳动、健体和生活，成为了全区少年儿童课外活动的主要阵地之一。以红领巾读书活动俱乐部、中小学影视教育俱乐部、少儿文学院、少儿英语俱乐部、少先队队长学校、电脑小制作、阵地等形式的群文、少先队教育，构成了辐射全区少年儿童的活动网络。少年宫也正是以多种形式与组织、丰富的教育内容，不断地扩展其校外教育基地的功能，实现着教育的社会化和教育的教育化。

暑期活动

“夏载快乐”——2006年宝山区少年儿童夏令营活动。活动内容为科技长廊、七彩艺园、旋转舞台、游戏天地、开心世界、主题集会。

“七彩假期”雏鹰影视观摩活动。活动内容为爱国主义教育影片、益智欢乐的少儿影片等。

“我爱鲨鱼、珍惜生命”主题教育系列活动。活动内容为鲨鱼卵孵化、鲨鱼认领、参观鲨鱼展馆、鲨鱼博客日记、网上活动。

“欢乐今夏”社区纳凉晚会。活动内容为以文艺形式展现社区居民风采，社区文化，给炎炎夏日增添色彩。

“快乐游戏、团队合作、时尚生活”游戏活动进社区。活动内容为向居民推广有益于身心健康的游戏活动，丰富社区居民的暑假生活。

“快乐学习”——艺术培训活动。活动内容为20多种艺术培训全面开展，培养学生艺术技能，提高学生艺术鉴赏能力。

小剧场。活动内容为联合街道举办纳凉晚会，组织观看爱国主义教育影片、儿童影片、迪士尼卡通影片，开设暑期生活安全知识辅导讲座。